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ДВИГатель DAF СеРИИ Хе

ОБщая ИнфОРмацИя

теРмИны И ОПРеДеленИя

Холодный двигатель
Понятие «холодный двигатель» означает, что 

двигатель с момента последнего прогрева до ра-
бочей температуры остывал в течение не менее 
шести часов.

Прогретый двигатель
Понятие «прогретый двигатель» означает, что 

двигатель был прогрет до рабочей температу-
ры, работая на холостых оборотах не менее по-
лучаса.

направление вращения коленвала 
двигателя

Рабочее направление вращения – по часовой 
стрелке (вид со стороны шестеренчатого при-
вода ГРМ).

нумерация цилиндров двигателя
Нумерация цилиндров начинается от перед-

ней стороны двигателя; первый цилиндр – бли-
жайший к шестеренчатому приводу ГРМ. 

левая и правая сторона двигателя
На левой стороне двигателя установлен топ-

ливный насос. На правой стороне двигателя ус-
тановлен воздушный компрессор.

ОПИСанИе ДВИГателей

Заводские коды двигателей
• XE 280 C 1;
• XE 315 C 1;
• XE 355 C 1;
• XE 390 C 1.

Основные характеристики
Экологический стандарт ......................Euro 3 (C)
Число цилиндров  ................................................6
Клапаны .......................................... 4 на цилиндр
Диаметр цилиндра и ход поршня ..... 130x158 мм
Рабочий объем .............................................12,6 л
Степень сжатия ........................................... 17,4:1
Топливная система .. непосредственный впрыск 

топлива с электронным 
управлением UPEC ®

Порядок работы цилиндров ...............1-5-3-6-2-4
Система впуска ...................... турбонагнетатель 

с интеркулером
Система охлаждения ....................... жидкостная
Вес двигателя ............................ порядка 1080 кг

теХнИчеСКИе Данные

натяжение клиновых ремней

натяжение клиновых ремней AVX «raw edge» 1), (н)

новый ремень 2)

Многоременной 
привод

Одноременной 
привод

Регулировка 1200 600

Проверка >800 >400

Ремень, бывший в употреблении 3)

Минимальное 500 250

Регулировка 700 350

1) Ремни с обрезанными боковинами без допол-
нительной обработки.
2) После установки нового ремня отрегулируйте
его натяжение в соответствии со строчкой таб-
лицы «Регулировка» и после небольшого обка-
точного пробега проверьте его натяжение – оно 
должно соответствовать данным, указанным в 
строке «Проверка». Если натяжение ремня при 
этом окажется меньше допустимого, подтяните 
ремень до значения «Проверка».
3) Если натяжение ремня менее «Минимально-
го», отрегулируйте его в соответствии со стро-
кой «Регулировка» таблицы.

автоматический натяжитель  
поликлинового ремня
Скручивающий момент из исходного 
положения (0) до 17 мм хода (A) ..........19–37 Нм
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Двигатель запускается, но тотчас глохнет

Возможная причина Способ устранения

Засорение топлив-
ных фильтров

Замените топливные фильтры 
и очистите систему

Нет подачи топлива/
неисправен 

подкачивающий 
топливный насос

Проверьте:
уровень топлива в баке

герметичность и пропускную 
способность топливопроводов 

подкачивающий топливный насос

Редукционный 
клапан на корпусе 

ТНВД завис в откры-
том положении

Проверьте исправность 
редукционного клапана

Двигатель глохнет, но после проворачивания 
стартером пускается вновь

Возможная причина Способ устранения

Воздух в топливной 
системе

Проверьте герметичность питаю-
щего топливопровода, уплотнений 
топливозаборника и подкачиваю-

щего топливного насоса

Редукционный 
клапан на корпусе 

ТНВД завис в откры-
том положении

Проверьте исправность 
редукционного клапана

Затруднен запуск двигателя
Возможная причина Способ устранения

Некачественное 
топливо

Слейте топливо, промойте топлив-
ную систему, замените топливные 

фильтры и залейте в бак 
качественное топливо

Воздух в топливной 
системе

Проверьте герметичность питаю-
щего топливопровода, уплотнений 
топливозаборника и подкачиваю-

щего топливного насоса

Засорение топливно-
го фильтра

Замените топливные фильтры 
и очистите систему

Механическая неис-
правность или засо-
рение индивидуаль-
ных ТНВД форсунок

Замените ТНВД

Неисправность 
форсунок Замените неисправные форсунки

Редукционный 
клапан на корпусе 

ТНВД завис в откры-
том положении

Проверьте исправность 
редукционного клапана

Упала производи-
тельность подкачи-
вающего топливного 

насоса

Проверьте подкачивающий 
топливный насос и замените его, 

если требуется

Двигатель работает на холостых 
(или повышенных – пусковых) оборотах, 

не реагируя на педаль акселератора
Возможная причина Способ устранения

Механическая не-
исправность датчи-

ка положения педали 
акселератора

Проверьте:
механическую связь между 

датчиком и педалью акселератора

Вмешательство в до-
зирование топлива 

системами  ABS/ASR

Присутствует сигнал 
включения моторно-

го тормоза

Проверьте электрические цепи 
моторного тормоза

Детонация (жесткая работа) дизеля при разгоне
Возможная причина Способ устранения

Некачественное 
топливо

Слейте топливо, промойте топлив-
ную систему, замените топливные 

фильтры и залейте в бак 
качественное топливо

Воздух в топливной 
системе

Проверьте герметичность питаю-
щего топливопровода, уплотнений 
топливозаборника и подкачиваю-

щего топливного насоса

Неисправность 
форсунок

Проверьте форсунки; 
если требуется – замените их

нестабильные обороты двигателя
Возможная причина Способ устранения

Некачественное 
топливо

Слейте топливо, промойте топлив-
ную систему, замените топливные 
фильтры и залейте в бак качест-

венное топливо

Воздух в топливной 
системе

Проверьте герметичность питаю-
щего топливопровода, уплотнений 
топливозаборника и подкачиваю-

щего топливного насоса
Засорение топливно-

го фильтра Замените топливные фильтры

Механическая неис-
правность или засо-
рение индивидуаль-
ных ТНВД форсунок

Замените ТНВД

Неисправность 
форсунок

Проверьте форсунки; если требу-
ется, замените их

Упала производи-
тельность подкачи-
вающего топливного 

насоса

Проверьте подкачивающий 
топливный насос; 

если требуется – замените его

Редукционный 
клапан на корпусе 

ТНВД завис в откры-
том положении

Проверьте исправность 
редукционного клапана
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Элементы системы смазки.
1. пробка; 2. нажимная пружина; 3. шарик; 4. регулятор давления; 5. нагнетательный маслопровод; 6. прокладочное 

кольцо; 7. прокладочное кольцо; 8. всасывающий маслопровод; 9. прокладочное кольцо; 10. пробка; 11. медная  
шайба; 12. нажимная пружина; 13. редукционный клапан; 14. консоль; 15. корпус сетчатого фильтра; 16. сетчатый 

фильтр; 17. коленчатый патрубок; 18. прокладочное кольцо; 19. фиксирующая трубка; 20. прокладочное кольцо;  
21. разводной шплинт; 22. масляный насос

масляный насос
Масляный насос установлен на крышке пе-

реднего подшипника так же, как и приводная 
промежуточная шестерня.

Снятие
• Снимите масляный поддон и всасывающий 
маслопровод вместе с сеткой;

• снимите винт крепления промежуточной шес-
терни и снимите ее;
• отверните винты крепления насоса и сними-
те его.

Ремонт
Ремонт масляного насоса не представляет 

трудности. Приводная шестерня посажена на 
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на с корпусом фильтра через штуцер «банджо», 
в полый болт которого встроен обратный кла-
пан (11). Из нижней части корпуса фильтра из-
лишек топлива с присутствующим в нем возду-
хом по возвратному топливопроводу сливается 
обратно в бак (7).

Индивидуальные тнВД форсунок
В верхней части насоса расположен золотни-

ковый клапан (6) с пластиной (8), а также плун-
жер (13).

Эти детали смазываются топливом.
Ролик (17), толкатель (15) и пружина (14) с 

держателем (16) расположены в нижней части 
ТНВД.

Эти детали смазываются моторным маслом 
из системы смазки двигателя.

Нижнее уплотнительное кольцо ТНВД разде-
ляет топливную систему и систему смазки дви-
гателя.

В верхней части ТНВД установлен запор-
ный нагнетательный клапан (5), сглаживающий 
пульсации давления в топливной трубке высо-
кого давления.
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СнятИе И УСтанОВКа ЭлементОВ 
мОтОРнОГО тОРмОЗа

КОРПУС тОРмОЗа DEB

ВНИМАНИЕ! Убедитесь в том, что плоская пружина (5) 
под главным поршнем (4) цела и не деформирована. При 
срабатывании тормоза DEB деформированная пружина 
может сломаться и серьезно повредить двигатель.

Следите за тем, чтобы при снятых клапанных 
крышках в двигатель не попала грязь.

Снятие
• Снимите клапанную крышку;
• отсоедините разъем проводки и открепите ее 
жгут от корпуса тормоза DEB;
• отвернув болты крепления, снимите корпус 
DEB.

Установка
• Затяните болты крепления опор коромысел 
предписанным моментом. См. раздел «Техничес-
кие данные»;

ВНИМАНИЕ! На двигателе установлены два корпуса 
тормоза DEB, один из них – для цилиндров с 1 по 3 и 
другой – для цилиндров с 4 по 6 (на корпусах DEB есть 
метки – «front» (передний) и «rear» – задний).

• установите корпус DEB на опоры коромысел;
• Заверните болты крепления корпуса DEB и 
затяните их предписанным моментом. См. раз-
дел «Технические данные»;
• присоедините разъем проводки;
• отрегулируйте зазоры в приводе клапанов дви-
гателя, см. раздел «Проверки и регулировки»;
• отрегулируйте зазор в приводе тормоза DEB. 
См. раздел «Проверки и регулировки»;
• установите клапанную крышку.

СнятИе И УСтанОВКа ПлОСКОй 
ПРУжИны тОРмОЗа DEB

ВНИМАНИЕ! Убедитесь в том, что плоская пружина (5) 
под главным поршнем (4) цела и не деформирована. При 
срабатывании тормоза DEB деформированная пружина 
может сломаться и серьезно повредить двигатель.

Снятие 
• Снимите корпус тормоза DEB;
• снимите плоскую пружину (5), отвернув болт 
крепления с шайбой.

Установка

ВНИМАНИЕ! Устанавливайте пружину особо аккуратно, 
чтобы не сломать и не деформировать ее.

• Для правильной установки плоской пружины 
(5) на главный поршень (4) используйте оправ-
ку (кат. № DAF 1329321);
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РУлеВОе УПРаВленИе, УПРаВляемые мОСты

• если люфт обнаружен, но износа нет, замени-
те болт и гайку крепления. Используйте новый 
болт оригинальной конструкции с новой само-
контрящейся гайкой, затянув их предписанным 
моментом. См. раздел «Технические данные».

Замена маСла  
И ПРОКачКа СИСтемы

Замена маСла И ПРОКачКа 
ОДнОКОнтУРнОй СИСтемы

Масло из системы необходимо слить, если 
был поврежден главный насос или аварийный 
насос ГУР, если в масле была обнаружена вода, 
или если масло ГУР вспенивалось по причине 
подсоса воздуха в гидросистему.

Слив масла из одноконтурной  
системы
• Очистите штуцерные соединения рулевого ре-
дуктора, резервного бачка и, если предусмотрен, 
из рабочего цилиндра;
• поднимите переднюю подвеску домкратом и 
установите ее на страховочные опоры;
• поставьте тазы под рулевой редуктор и, если 
таковой предусмотрен, под рабочий цилиндр. 
Отсоедините от рулевого редуктора возврат-
ный маслопровод и маслопроводы рабочего ци-
линдра (если таковой предусмотрен);
• снимите с резервного бачка фильтр;
• не запуская двигатель, поворачивайте руле-
вое колесо от упора до упора, пока масло из шту-
церов не перестанет вытекать;
• присоедините маслопроводы к своим штуце-
рам;
• установите в резервный бачок новый 
фильтр.

ВНИМАНИЕ! Слитое масло повторно использовать не-
льзя – его нужно цивилизованным образом утилизиро-
вать.

При замене масла все время следите за тем, 
чтобы резервный бачок был заполнен маслом, 
чтобы воздух не попал в систему.

Воздух в системе может привести к серьез-
ному повреждению насоса ГУР и аварийной по-
тере управляемости.

Завоздушенная система при работе издает 
визг.

Если масло вспенивается, его необходимо 
слить полностью. Найдите и устраните причину 
подсоса воздуха, после чего заправьте систему 
маслом и прокачайте ее.

Заправка и прокачка одноконтурной  
системы
• Гидросистема прокачивается автоматичес-
ки, после запуска двигателя, за счет постоян-
ной циркуляции в ней масла;
• заполните резервный бачок до краев чистым 
маслом предписанного типа и качества. Дав мас-
лу стечь, вновь долейте его до краев;
• проворачивайте коленвал двигателя стар-
тером, отключив подачу топлива, пару секунд. 
Внимательно следите за уровнем масла. Если 
уровень опасно упадет, тотчас выключите стар-
тер. Вновь доведите уровень масла «по пле- 
чики»;
• вновь проверните коленвал стартером в те-
чение десяти секунд. Убедитесь в том, что уро-
вень масла в резервном бачке не понизился. 
Если уровень опасно упадет, тотчас выключи-
те стартер;
• доведите уровень масла в бачке до верхней 
метки на щупе;
• повторяйте процедуру, описанную в п.п. 4 и 5 
до прекращения падения уровня масла;
• поднимите переднюю подвеску домкратом и 
установите ее на страховочные опоры, чтобы ко-
леса не касались пола;

ВНИМАНИЕ! Если ограничительные клапаны (по пре-
дельному углу поворота колес) отрегулированы невер-
но, например, угол поворота колес был увеличен, пре-
жде отрегулируйте эти клапаны.

• заведите двигатель и, оставив его работать 
на холостых оборотах, плавно поверните руле-
вое колесо (примерно по 1/2 оборота в секунду) 
влево и вправо, до упора. Продолжайте повора-
чивать колесо так до тех пор, пока уровень мас-
ла в бачке не стабилизируется.

Все время следите за уровнем масла, особен-
но если рулевое управление оборудовано рабо-
чим цилиндром.
• Запустите двигатель и оставьте его рабо-
тать на холостых оборотах еще на пару минут. 
В течение этого времени не трогайте рулевое  
колесо;
• заглушив двигатель, проверьте уровень мас-
ла в бачке;
• протрите щуп и бачок, чтобы грязь не попала 
в систему;
• проверьте уровень масла в бачке щупом;
• дав двигателю (и маслу) остыть, проверь-
те уровень, который должен находиться между 
верхней и нижней метками на отрезке «cold» (хо-
лодный).
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Клапан стояночного тормоза без выхода  
на тормоз трейлера
• Создайте в системе рабочее давление воз-
духа;
• присоедините манометр к штуцеру (12) пру-
жинного тормозного цилиндра.

Проверка походного положения  
(стояночный тормоз выключен)
• Переведите клапан стояночного тормоза в по-
ходное положение. Манометр должен показать 
давление порядка 8,5 бар (см. график, приве-
денный в разделе «Технические данные»).

Проверка аварийного торможения
• Плавно переведите клапан стояночного тор-
моза в стояночное положение. Показания мано-
метра должны постепенно упасть до нуля (за ис-
ключением первых 10° углового перемещения. 
См. график, приведенный в разделе «Техничес-
кие данные»).

Проверка стояночного положения (стояноч-
ный тормоз включен)
• При стояночном положении клапана манометр 
должен показать нулевое давление.

ПРОВеРКа И РеГУлИРОВКа ВХОДнОГО 
И ВыХОДнОГО ДаВленИя ПИтающеГО 
ПнеВмОУЗла

Проверка давления отсечки регулятора 
давления
• Присоедините манометр к центральному шту-
церу;
• создайте в системе давление воздуха;
• проверьте давление отсечки регулятора дав-
ления;
• если давление отсечки отличается от пред-
писанного, отрегулируйте его винтом на осуши-
теле (указан стрелкой) в следующем порядке:

Регулировка давления отсечки регулятора 
давления
• Если давление отсечки занижено, немного под-
тяните регулировочный винт, чтобы поднять его;
• убедитесь в том, что регулятор давления 
включен. Если регулятор выключен, выпустите 
немного воздуха из ресивера, давление в систе-
ме опустилось до давления включения регуля-
тора;
• создайте в системе повышенное давление 
(порядка 10 бар);
• отворачивайте регулировочный винт до тех 
пор, пока регулятор не сработает (до момента 
отсечки) (см. раздел «Технические данные»);
• вновь проверьте давление отсечки (см. раз-
дел «Технические данные»).

Регулировка давления воздуха в тормозной 
системе трейлера
• Присоедините манометр к питающему штуце-
ру тормозной системы трейлера (красный шту-
цер);
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• Обозначение «M» показано в нижнем левом 
углу схемы. M = соединение с массой.
• Чтобы упростить способ «прохождения» по 
цепи, внизу схемы приведена строка с нумера-
цией. Эти номера облегчают привязку, поиск це-
пей и их участков на других схемах.
В обозначениях элементов на схеме за описани-
ем основного кода (ECN) следует соответству-
ющий номер для поиска. Таким образом, любой 
компонент можно быстро отыскать в схеме.
• На приведенной для примера схеме над но-
мерами привязки 60, 63, 64 и 68 есть стрелки. 
Под стрелкой есть номер. Этот номер относит-
ся к номеру привязки на нижней строке, по ко-
торому можно найти нужный провод.
• На приведенной для примера схеме, под про-
водом, обозначенным буквой «M» (провод мас-
сы) есть два буквосочетания «NC» (относится 
к реле G154), «CO» (относится к реле G107) и 
«NO» (относится к реле G000). Описание:
NC – нормально замкнутые контакты (при сраба-
тывании реле размыкает свои контакты);

CO – переключающиеся контакты (например, по-
ляризованное реле);
NO – нормально разомкнутые контакты (при сра-
батывании реле замыкает свои контакты).

Эти группы контактов можно найти на других 
схемах с помощью строки привязки по буквосоче-
таниям «NC», «CO» и «NO». Рядом с обозначени-
ем реле приведены цифры, обозначающие нуме-
рацию выводов обмотки реле.
• Если на схеме вы найдете базовые коды (на-
пример, E002), расшифровку этих базовых кодов 
можно найти в легенде схемы (раздел «Обозна-
чения на схеме»).
• Если один и тот же провод подключен к не-
скольким элементам схемы, его цифровое обоз-
начение не будет повторяться всякий раз. Так, 
на приведенной для примера схеме провод 1101 
имеет соединение с выводом 87 реле G107, а так-
же с выводом 2 концевого выключателя C622. 
Провод 2100 (у привязочного номера 64) соеди-
нен с выводом 30 реле G154, а также с выводом 
85 реле G000, и т.д.

ПеРеКлючатель ОСВещенИя ПеРеКлючатель ДальнеГО/БлИжнеГО СВета

ГлаВный ВыКлючатель 

ОСВещенИя
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